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総務委員会会議録 

       平成２４年６月１日（金） 

                                                     午後 １時３０分 開会 

 

○小栗佳仁委員長 

 ただいまから総務委員会を開会いたします。本日は、市長にご出席いただいておりますの

で、まず初めに市長からご挨拶をお願いします。 

○榊原純夫市長 

 改めまして委員の皆様こんにちは。総務委員会の開会にあたりまして、一言、ごあいさつ

をさせていただきます。平素は市政全般に関しまして、多大なるご理解とご協力を賜りまし

て、心より厚く御礼申し上げます。当総務委員会にて所管していただいております、企画部、

総務部などは本市の政策の中枢を担う部署でございまして、その意味におきまして当委員会

は市政の根幹にかかわる部分をご審査いただくことになります。そしてまた市立半田病院は

本市市民のみならず、知多地域の住民に対して高度な救急医療を提供する役割を有しており

ます。知多地域の中核病院としての面からもご審査をいただきたいと思っております。本日

の委員会では、各部課長から各所管事項について説明させていただいた後、委員会として議

会閉会中の調査事項につきましても討議をいただくと、伺っております。委員の皆様方にお

かれましては、今後とも活発な議論を通じまして、本市のまちづくりのためにいっそうのご

理解とお力添えを賜りますよう、お願いを申しあげます。それでは、小栗佳仁委員長はじめ

委員の皆様よろしくお願いいたします。 

○小栗佳仁委員長 

 ありがとうございました。市長は公務多忙のため、これにて退席をされます。 

 しばらく休憩します。 

午後 １時３１分 休憩 

午後 １時３２分 再開 

○小栗佳仁委員長 

委員会を再開します。 

 初めに５月２２日に開催されました委員長連絡会議において説明を受けた事項について、

ご報告申し上げます。まず、常任委員会の旅費につきましては、昨年と同様に１人あたり１

０万円以内で実施をさせていただきます。その他の委員会の旅費については、議会運営委員

会は１人あたり５万円以内、特別委員会が１人あたり５万円以内で実施となっていますので

よろしくお願いいたします。次に、市民との接点の拡大及びおでかけ委員会について昨年に

引き続き開かれた議会を目指すため、議長から市議会と市民、諸団体との接点の拡大、拡充

について、また、市役所以外での委員会の開催を行うおでかけ委員会の積極的な実施につい

て、依頼がありましたので、委員の皆様のご協力をお願いします。以上が委員長連絡会議に

ついての報告ですが、ただ今の報告についてご質疑ありますか。 

   【なしとの声あり】 

 ないようですので、これで委員長連絡会議についての報告を終わります。 

次に、協議題１所管事項の報告についてを行います。本日は当局から各委員に資料が配布

されておりますので、資料について補足説明をお願いします。当局におかれましては、簡潔
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でわかりやすい説明をお願いいたします。 

企画部から所管事項について、資料に基づき補足説明をお願いいたします。 

○水野節企画部長 

 それでは初めに企画部の所管事項についてご説明をさせていただきます。 

 [総務委員会資料・Ｐ１ 説明] 

○竹部益世秘書広報課長 

[総務委員会資料・企画部 Ｐ２～１１ 説明] 

○岩橋平武人事課長 

 [総務委員会資料・企画部 Ｐ１２～１８ 説明] 

○竹内甲司企画課長 

[総務委員会資料・企画部 Ｐ１９～２５ 説明] 

○三浦照幸市民協働課長 

[総務委員会資料・企画部 Ｐ２６～３２ 説明] 

○小栗佳仁委員長 

 以上で企画部の説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

○松本如美議員 

 １４ページの職員の労働安全衛生で、事業所ごとの安全衛生委員会で半田中学校事業所と

乙川中学校事業所は、市内の学校を２つに分けて括っているのかどうか。 

１３ページの職員団体に関することですが、そういう立場ではないですが、加入率がどん

どん下がっていくと半分を割っていく危険があるので心配をしますが、労働安全衛生委員会

で委員を割り振る時に２つの職員団体が労働側の委員として十分配置していけるのだろうか。

後段はコメントがあればですが、お答え願います。 

○岩橋平武人事課長 

 昨年度と比較しまして、半田中学校と乙川中学校の事業所が２つ増えております。これは、

職員数が５０人を超えたところにつきましては、事業所として位置付けなければいけないと

いうことを２３年度に教育委員会からお話があり、さっそく２４年度に位置付けたものです。

５０人以上の事業所が対象になるということで、他の学校は対象になっておりません。２つ

めの労働組合の関係につきましては、加入率が下がっておりますが、人事課でコメントする

ことはございません。参考までに、労働安全衛生委員会等の組合推薦の職員につきましては、

両労働組合に按分した人数で推薦をいただいて運営しております。 

○松本如美議員 

 そうすると、教育事業所にそれ以外がみんな含まれているという理解でいいのかというこ

とと、労働組合委員が全事業所に人数按分した時に漏れがないかという心配があるのは個人

の感想ですが、当局側としてコメントを求めるものではないですが、いろいろな協定を団体

と結ぶ中で要件として成り立たなくなってくる可能性が将来あるのではないかと心配がある

ので、コメントがあればください。 

○岩橋平武人事課長 

 はじめの労働安全衛生委員会の件については、おっしゃるとおり半田中学校、乙川中学校

以外は教育事業所の中で包含されているということです。２つ目の件につきましては、職員

を代表する方たちの声として人事課も大切にしたいのですが、労働組合への加入に関しては
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コメントする立場にはないということでよろしくお願いします。 

○小栗佳仁委員長 

 ほかにご質疑ありませんか。 

【なしとの声あり】 

 ないようですので、企画部の所管事項の報告は終わります。 

 しばらく休憩します。 

午後 ２時０５分 休憩 

午後 ２時１２分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 それでは委員会を再開します。次に、総務部、会計課、監査委員事務局の順に所管事項に

ついて資料に基づき補足説明をお願いします。 

○堀嵜敬雄総務部長 

[総務部の組織、人員について説明] 

○加藤幸弘防災監 

[消防、防災、交通、防犯について説明] 

○山本卓美総務課長 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ１～６ 説明] 

○榊原順次総務課主幹 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ４ 新庁舎建設事業について説明] 

○滝本均財政課長 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ７～１４ 説明] 

○新美たつみ税務課長 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ１５～２１ 説明] 

○大嶽浩幸収納課長 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ２３～２８ 説明] 

○斉藤清勝防災交通課長 

[総務委員会資料・総務部 Ｐ２９～３３ 説明] 

○森昭二会計管理者 

[事務事業の概要・会計課 説明] 

○堀崎敬雄監査委員事務局長 

[事務事業の概要・監査委員事務局 説明] 

○小栗佳仁委員長 

 以上で説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

  【なしとの声あり】 

 ご質疑なしと認めます。しばらく休憩をします。 

                              午後 ２時４７分 休憩 

午後 ２時５５分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。 

 半田病院から所管事項について、資料に基づき補足説明をお願いします。 
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○中根藤七病院長 

 概要については後ほど詳しくご説明させていただきますけれども、半田病院としましても

なんとか成果を得ることができました。今年度の目標としましては、医療の安全を第一に考

える。二番目として医師、特に看護師の確保を目標にしていきたいと思っております。医師

は今年の４月現在で約１０４名確保できましたけれども、看護師についてはまだまだ足りな

いというところです。三番目としましては一昨年来準備を進めてまいりました、地域医療支

援病院の指定取得について、今年度申請する予定でありますので、指定をいただきたいと考

えております。四番目として、病院としての災害対策。患者さんの安全を守る。地域の安全

も守る。知多半島全体の病院同士のコミュニケーションをとっていきたいと考えております。

最後に今後も経営の方を強化したいと考えておりますので、皆様のご協力、ご指導をお願い

したいと思います。どうかよろしくお願いいたします。 

○新村隆病院管理課長 

 [総務委員会資料・半田市立半田病院 Ｐ１～３、１０～１４ 説明] 

○山本智久病院医事課長 

 [総務委員会資料・半田市立半田病院 Ｐ４～９ 説明] 

○小栗佳仁委員長 

 以上で半田病院の説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

   【なしとの声あり】 

 ご質疑なしと認めます。これで所管事項の報告についてを終わります。 

 しばらく休憩します。 

                              午後 ３時１５分 休憩 

午後 ３時３９分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。 

 次に、本年度の閉会中の調査テーマについてを議題とします。これまでの調査テーマにつ

きましては、お手元に配布してありますとおりです。本年度の調査テーマについて、各委員

の皆さまからご意見を伺いたいと思います。しばらく休憩します。 

 

午後 ３時１４分 休憩 

午後 ３時４０分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。休憩中に皆様のご意見をいただきまして、本年度の調査事項につき

ましては、次の総務委員会の場で決定していきたいと思います。大筋のテーマにつきまして

は、職員のモチベーション向上ということで人材育成・スキルアップということを考えてい

きたいと思いますが、これについて皆様ご異議ございませんか。 

   【異議なしとの声あり】 

 それでは本年度の閉会中のテーマとして、報告させていただきましたモチベーションとい

う部分と人材育成スキルアップといったキーを用いて、もう尐し詰めて次の総務委員会の場

で報告させていただきたいと思います。 

次に協議題３として、行政視察日程・行先についてを議題としたいと思います。まず日程



5 

調整についてでございます。まだテーマが決まっていない中ですが、ある一定の期間の中で

３日間を考えております。１０月２９日月曜日から１１月２日金曜日のうち、３日間でござ

いますが、皆様のご都合を伺いたいと思います。しばらく休憩します。 

 

                              午後 ３時４０分 休憩 

午後 ３時４４分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。それでは、県外視察の日程ですが、１０月２９日月曜日から１０月

３１日水曜日までの２泊３日に決定したいと思います。視察前の勉強会についてですが、１

０月９日火曜日午前１０時から、視察後の意見集約の委員会については、１１月１３日火曜

日全協終了後とさせていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。しばらく休憩します。 

 

午後 ３時４５分 休憩 

午後 ３時４６分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。視察前の勉強会につきましては、１０月９日火曜日午前１０時から、

視察後の意見集約についての委員会は１１月１３日火曜日全協終了後とさせていただきます

が、これにご異議ございませんか。 

   【異議なしとの声あり】 

 ありがとうございます。なお、まだテーマは決定しておりませんが、視察先等日程につき

ましては、まずテーマを決めてから、正副委員長と当局との調整で決定したいと思いますが、

ご一任いただけますでしょうか。 

   【異議なしとの声あり】 

 ありがとうございます。では、決定次第ご連絡させていただきます。しばらく休憩します。 

 

 午後 ３時４７分 休憩 

午後 ３時４８分 再開 

○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。ただいまご提案いただきました内容についてご報告させていただき

ます。まず、テーマにつきましては調整の後、大筋ができましたら皆様のところにご提示さ

せていただく中で決定していきたいと思います。それから、視察先につきましては、例えば

遠くにいけない場合、先進地の資料を取り寄せて皆様にご提示できるような仕組みを取って

いきたいと思います。次に市内視察について、提案をさせていただきます。昨年度から総務

委員会の所管となりました半田病院の視察を８月２日木曜日の全員協議会終了後１５時３０

分からの見込みで行いたいと思いますが、いかがでしょうか。しばらく休憩します。 

 

 午後 ３時４９分 休憩 

午後 ３時５０分 再開 
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○小栗佳仁委員長 

 委員会を再開します。それでは、市内視察については８月２日木曜日全員協議会終了後 

１５時３０分から実施することに決定いたしますが、これにご異議ございませんか。 

   【異議なしとの声あり】 

 ありがとうございます。以上で本日予定をしておりました議事はすべて終了しました。他

になにかありましたらお願いします。 

【なしとの声あり】 

ないようですので、本日の委員会はこれにて閉会いたします。 

午後 ３時５１分 閉会 

 


